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Siden sidst  
Siden sidst er der sket meget – valget er 
overstået og vi har nu overblik over, hvor vi har 
socialdemokrater siddende i kommunens 
politiske system af udvalg, råd og nævn. I det  
nye A-byråd er der i meget høj grad tale om 
genbrug – med en enkelt ”nyanskaffelse”. Det 
kan du læse om i Nyhedsbrevets første indlæg, 
hvorefter Kasper analyserer valgkampagne og 
valgresultat i det efterfølgende. Herefter er der 
en kasseformet oversigt over hvordan vores 
parti er repræsenteret i de forskellige udvalg, 
råd og nævn i vores kommune.  
 
Siden sidst har vi også haft en fin julefrokost 
med ikke mindre end 34 deltagere. Det 
medførte blandt andet en god indbyrdes snak, 
som bl.a. har resulteret i en aftale om at afholde 
et uformelt medlemsmøde med fokus på energi 
– se annonceringen af det på side 4 i 
nyhedsbrevet her.   
 
Siden sidst har vi også hørt Mette Frederiksens 
nytårstale, som man som socialdemokrat kun 
kan glæde sig over. Hvorfor der er grund til det, 
har jeg forsøgt at skrive lidt om i indlægget 
”Om Mettes nytårstale”. Efterfølgende 
genbruger jeg det læserbrev, jeg skrev først i 
december i frustration over, hvor dårligt jeg 
synes vores statsminister og SVM-regeringen 
blev behandlet af de evig-kloge kommentatorer 
i TV2-news.  
 
Nyhedsbrevet slutter med et velkommen til et 
nyt medlem, der meldte sig ind i vores forening 
d. 1. januar i år – en god begyndelse på 2026. 

Inga Sørensen 

A-byrødder fra 2026 

 
 
Her er det nye A-hold i byrådet. Det er bagfra 
længst til venstre Kasper, Henrik, Claus, Finn, 
Hanne og Liselotte .Og så den nye Julie længst 
til venstre – hun er heldigvis med til trække 
gennemsnitsalderen et godt stykke nedad i 
gruppen. Selvom A-byrøddernes antal er 
reduceret med 2 stk. fylder de stadig godt i 
landskabet. De har tilsammen STOR erfaring og 
dygtighed, og vi fra bestyrelsen glæder os til et 
forsat rigtigt godt samarbejde med dem.  
 
Husk at du altid kan høre og se video-optagelser 
fra alle byrådsmøderne ved at gå ind via linket  
https://hedensted.kommune-tv.dk/     
 

 
Og her så de tre afgående byrådsmedlemmer. 
Fra venstre Jakob, Dorrit og Steen. Stor tak for 
deres indsats. Vi glæder os over, at de stadig på 
mange måder kan være aktive og dele ud af 
deres erfaringer og viden. Steen har desuden 
hvervet som 1. suppleant, så han vil sikkert 
være at se i byrådet jævnligt i de kommende 4 
år.  

https://hedensted.kommune-tv.dk/
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Kaspers indlæg om KV 2025 

 
Nu er KV25 kommet lidt på afstand, og en ny 
4-årig periode venter for den nye kommunal-
bestyrelse (KB).  
 
Bestyrelse og kandidater har afholdt et 
evalueringsmøde. Den plan vi lagde for 
valgkampen, blev fulgt, og alle kandidater, 
bestyrelse og andre gode folk i netværket har 
knoklet for at skaffe synlighed og stemmer. En 
STOR tak til hver og en af jer, for jeres tid, flid 
og ideer. 
 
Der er naturligvis også noteret nogle ting, som 
vi skal være opmærksom på godt kan gøres 
bedre og smartere. Det meste handler om 
praktiske ting, men der er også noget i forhold 
til markedsføring, og de politiske budskaber, vi 
tænker, der kan optimeres på. 
 
Det er naturligvis altid svært at vide, om en 
anderledes kampagne eller afvikling havde haft 
en større effekt. Vi troede på de valg vi tog, og 
så gik det ellers ud over stepperne. For selve 
vores valgkampagne med indhold, markeds-
føringen, engagement og energi vil jeg på 7-
trins karakterskalaen give os 10, som er en 
”fortrinlig præstation”. 
 
Var resultatet så tilfredsstillende? Det afhænger 
rigtig meget af, med hvilke øjne man kigger på 
det. Alle interessenter går også ind i valg-
kampen med forskellige forventninger, og 
succeskriterier.Hver enkelt kandidat har deres 

målestok. Det samme har partiets top, 
bestyrelsen, medlemmerne, pressen osv.  
Uanset hvilken kommune man taler om, så er 
Socialdemokratiets spidskandidat altid 
borgmesterkandidat. Det er kun naturligt for 
landets største parti.  
 
Vi fik ikke en S-borgmester i Hedensted 
Kommune. Det er jeg nok mere ærgerlig end 
skuffet over. Den nye KB består igen af ca. 2/3 
blå mandater, og så er den mission svær. 
 
I den afgående periode har vi haft 9 mandater. 
Aldrig har S-gruppen været større. Nu endte 
valget så med at 7 blev valgt – noget jeg inden 
valget havde anset for utilfredsstillende. Et 
mandat tilbage vil være acceptabelt, og det 
kunne vi så tilskrive, at vi ikke havde en 
borgmester-effekt i ryggen. Når jeg her efter 
valget kigger på, hvilket valg Socialdemokratiet 
har fået rundt om i landet, så kan jeg nok lidt 
bedre acceptere det. 
 
Som parti står vi også et svært sted på 
landsplan, og det har vælgerne ladet os mærke, 
da de skulle sætte deres kryds i stemmeboksen. 
Det har naturligvis også påvirket valget hos os, 
og vi skal nok glæde os over, at vi trods alt 
klarede os bedre end Socialdemokratiet gjorde 
på landsplan, hvor vi fik 23% af stemmerne. 
På trods af en tilbagegang på 8%, så er ca. 25% 
af alle afgivne stemmer i vores kommune givet 
til Socialdemokratiet. Vi har 3 kandidater i top 
10 over flest stemmer.Vi er stadig klart KB´s 
næste største parti. 
 
Ved sidste valg fik vi et bedre valg, men vi 
kunne ikke bruge det til noget. De blå partier 
satte sig sammen, og vi stod udenfor. Nu har vi 
så fået et dårligere valg, men får markant mere 
indflydelse på politikken i de kommende 4 år. 
En viceborgmester, 3 udvalgsformænd og 1 
næstformand, mod 1 udvalgsformand i 
foregående periode. 
 
Sådan er politik – så pokkers ulogisk og 
uforudsigelig. 
… 
Når jeg skal bedømme resultatet af 
valgkampen på 7-trins karakterskalaen, vil jeg 
give os 7, som er en ”god præstation”. Havde vi 
fået 18 kandidater på stemmesedlen som ved 
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sidste valg, mod de 14 denne gang, så tror jeg vi 
kunne have fået et mandat mere.  
 
Borgmesterposten havde krævet at S + SF + KD 
kunne tælle til 14 mandater, og vi kunne samlet 
kun tælle til 11. Der var ikke noget vi kunne 
tilbyde de mindre blå partier, som V ikke kunne 
give dem. Så det var tæt på umuligt at finde de 
3 mandater vi manglede. En anden mulighed 
var, at vi skulle blive større end V, og de så vil 
pege på S. Med 11 mandater til V, så var den 
dør også lukket. 
 
Nu ser vi alle frem til,  at arbejdet i den nye KB 
starter. I marts skal alle på 2 dages strategi-
seminar, hvor de store linjer for de næste 4 år 
bliver lagt fast. Så venter der også det hårde 
rugbrøds-arbejde, med mange sager der skal 
tages stilling til, og budgetter der skal laves, og 
ikke mindst overholdes. 
 
Det er både underligt og trist, at det bliver uden 
Dorrit, Steen og Jacob. Søde og dygtige 
kollegaer, som vi kommer til at savne og 
mangle. Jeg kan ikke takke jer nok for alt den 
tid og det arbejde I har lagt i, at være en del af 
lokaldemokratiet. Håber det er på gensyn, mere 
end det er farvel. 
 
Julie bliver med et flot valg ny i vores KB-
gruppe. Endnu engang tillykke med valget, og 
velkommen på holdet. Jeg ser meget frem til 
samarbejdet, og håber du vil finde det politiske 
arbejde spændende. 
 
Med ønsket om et godt og lykkebringende nytår 
til jer alle. 
 

Gruppeformand  Kasper Glyngø 
 
 
 
A i udvalg, råd og nævn 
De følgende kasser viser de 7 faste udvalg i 
kommunens forvaltning, og hvilke politikere 
der sidder i dem. A-personerne står med rød, 
fed skrift, medens de øvrige medlemmer af 
udvalget står med sort og en lidt mindre skrift.  
 
Efterfølgende vises i lidt løsere rammer de 
øvrige udvalg, råd og nævn med 
socialdemokratiske deltagere. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Det eneste af de faste udvalg, hvor A ikke er 
repræsenteret, er i Teknik udvalget.  
 

Økonomi og Erhverv 
Formand Ole Vind (V)  

Henrik Alleslev og Julie Maaløe 
Hans Kr. Skibby (DD), Merete Skovgaard (V), 
Ove Kjærskov (DF), Stefan Rosenhede (SF) 

Social Omsorg 
Formand Kasper Glyngø 

Liselotte Hillestrøm 
Merete Skovgaard (V), Mette Herløv (V), 

Claus E. Nielsen (V) 
 
 

Læring 
Formand Kim Tuominen (V) 

Finn Keife Abrahamsen 
Diana Beurze  (LA), Stefan Rosenhede (SF) 

Birgit Jakobsen (K) 

Beskæftigelse  
Formand Hanne Grangaard 

Simon Bendfeldt (V), Jakob Toftebjerg (V) 
Herluf Møller (DD, Diana Beurze LA) 

Vækst og Fællesskab  
Formand Lars Poulsen (V) 

Liselotte Hillestrøm 
Rune Mikkelsen (DD), Kennet Bøeg-Jensen (DF) 

Mads-Peder Søby (SF) 

Klima, Natur og Miljø 
Formand Claus Thaisen 
Finn Keife Abrahamsen 

Mads-Peder Søby (SF), Simon Bendfeldt (V) 
Jakob Toftebjerg (V 

Teknik 
Formand Viggo Kjær Poulsen (V) 

Ove Kjærskov (DF), Hans Vacker (V) 
Jeppe Mouritsen (V), Herluf Møller (DD) 
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Hvor er A ellers repræsenteret?   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
I følgende råd og nævn er der ingen 
socialdemokrater officielt udpeget: 

 
Handicaprådet, Statsekspropriationsloven, 

Taksationskommissionen, Hegnssyn, 
Overtaksationskommissionen, 

Fredningsnævnet Midtjylland, Snaptun Havn, 
Mark og Vejfredningsudvalget, 
Midttrafiks repræsentantskab,  

Affaldsselskabet AFDL, Glud Museum,  
Horsens gymnasiums bestyrelse, 

Skatteankenævnet, LAG Odder Hedensted, 
Fonden Insero Horsens, 

Juelsminde Digelag. 

Fokus på energi – medlemsmøde  
Som opfølgning af den snak, der foregik ved 
julefrokosten, er der nu arrangeret et uformelt 
medlemsmøde, hvor vi sætter fokus på energi.  
 
Vi er så heldige at et af vore trofaste 
medlemmer fra Hjortsvang, Henrik Pennerup, 
gerne vil forsøge at videregive noget af sin 
viden og erfaringer fra sit mangeårige virke som 
professionel rådgiver om energiforsyning mv.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Om Mettes nytårstale  
Vi var mange, der lyttede nytårsdag til vores 
statsminister.  Og vi blev ikke skuffet – Mette 
KAN bare det der, med at tale og sige tingene 
som de er på en forståelig måde. Det er der 
heldigvis også mange andre, der synes – og det 
glædede mig, da jeg tilfældigvis så at i avisen  
Politiken var talen omtalt som Fremragende 
nytårstale åbner for lang valgkamp. Mette 
Frederiksen viser statslederens format.  
 

Beredskabskommissionen 
Hanne Grangaard +  3 andre 

Ungdomsskolens bestyrelse 
Torben Gregersen + 1 mere 

Børn og Ungeudvalget 
Henrik Alleslev + 1 mere 

Grundlisteudvalget 
Louise Stenmann + 4 mere 

Juelsminde Havn og Marina 
Søren Pedersen + andre 

Hjemmeværnets Distriktsudvalg 
Bent Alminde + andre 

Valgbestyrelse 
Finn Kejfe Abrahamsen, Julie 

Maaløe+ 3 andre 

Tørring Gymnasium 
Jakob Ejs  er udpeget 

Vurderingsankenævn 
Kasper Glyngø  er indstillet 

Seniorrådet 
Inga Sørensen + 8 andre  

Fokus på energi 
Onsdag d. 21. januar kl. 19.00 

 i 3F’s kælder, Præstegårdsvej 2, Hedensted. 
 

Oplæg ved   
energikonsulent Henrik Pennerup.  

og efterfølgende diskussion om, hvordan vi 
kan fremme kloge beslutninger om decentral 

el- og varmeforsyning.  
 

Vi er alle dybt afhængige af en stabil 
strømforsyning, men hvor godt er vi 

forberedte på at klare os, hvis det en dag 
ikke er tilfældet? – og hvad kan vi gøre for at 

mindske risikoen for, at det sker?   
 

Claus Thaisen, formand for kommunens 
udvalg for Klima, Natur og Miljø er også 

med som deltager.  
Kom og giv dit besyv med – der er ingen 

tilmelding – alle medlemmer er velkomne.  

Hedensted Spildevand  
Steen Christensen (næstformand)  

+ Bent Alminde+ 7 andre 
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Til gengæld blev jeg noget skuffet, da jeg så 
overskriften i Kristelig Dagblad (den avis jeg 
selv abonnerer på). Her stod der Mette 
Frederiksen har øjnene stift rettet mod Dansk 
Folkeparti ” - og så en hel masse om, at hun har 
ryggen mod muren osv.  
 

 
 
I det hel taget er det interessant at høre, hvordan 
talen bliver omtalt af de forskellige 
kommentatorer. På TV2 news var Søs Marie 
Serups reaktion umiddelbart efter talen meget 
positiv, medens Hans Redder ved siden af 
virkede lidt forfjamsket, fordi han ikke rigtig 
kunne finde ordene for den negative vurdering, 
han vist havde planlagt.    
 
Hvorom alting er – det bliver meget spændende 
hvordan det går til det folketingsvalg, vi ved 
kommer efter sommerferien.  
 
 
Læserbrev fra 4. dec. 2025 
Mediemøllens hetz mod Mette og SVM  
Lige nu går mange medier enøjet efter at få 
vores statsminister og den SVM-regering, hun 
har ledet i snart tre år til at fremstå helt 
elendig. 
 
De glemmer at nævne alt det gode, der er 
kommet ud af at samle kræfterne – som fx 
aftalen om den grønne trepart, en ny ældrelov 
og sundhedsreform, og en omfattende reform 
af ungdomsuddannelserne. 
 
Et konstruktivt samarbejde mellem rød og blå 
blok, som heldigvis har smittet af nu i vores 

Hedensted kommune. Her har Ole Vind fra 
Venstre og Kasper Glyngø fra 
Socialdemokratiet på fornuftig vis indgået 
politiske aftaler om at tage ansvar og klare de 
driftsmæssige udfordringer, der er i vores 
bananformede landkommune klemt inde 
mellem to storkommuner som Vejle og 
Horsens. 
 
SVM-regeringen har IKKE været en fiasko, 
og det kan vi takke Mette Frederiksen for. 
Den eneste fodfejl, jeg kan se hun har begået, 
var et placere Pernille Rosenkrantz-Theil som 
kandidat til overborgmesterposten i 
København. Ingen er fejlfri og vi lærer alle af 
de fejl, vi begår. Lad os se at komme videre! 
 
Det kan godt være den næste regering ikke 
skal være en samlingsregering, men den 
erfaring, der er vundet ved at de tre 
forskellige partier har været fælles om at tage 
ansvar, er guld værd og et godt fundament til 
at klare de udfordringer, vi står over for i en 
urolig verden. 

Inga Sørensen 
 
 
Velkommen til nyt medlem  
Som medlemsansvarlig er det altid glædeligt, 
når der kommer en mail fra partikontoret med 
overskriften Meddelelse om nyt medlem i 
forening.  
 
En sådan mail kom der 1. januar i år, og denne 
gang kan vi sige velkommen til Jørgen 
Kristensen fra Løsning. Med en alder midt i 
40’erne tror jeg nok, han er med til at trække 
gennemsnitsalderen ned i vores forening – og 
HURRA for det.  
 
I telefonen oplyser Jørgen, at han har meldt sig 
ind i partiforeningen for at komme tættere på 
den side af bordet, hvor der kan tages 
beslutninger indenfor ”samfundsmaskineriet”. 
Som offentlig ansat kender han godt noget til 
hvordan det foregår i forvaltningen.  
 
Vi byder Jørgen hjertelig velkommen og glæder 
os til at møde ham ved aktiviteter i den 
kommende tid.  



Nyhedsbrev nr. 1        Januar  2025 

 

 
Side 6 af 6 

 
 

 

Rød - kalender version 4-01-2026 

 Januar    Februar   Marts  
T 1  S 1  S 1   
F 2  M 2   M 2   
L 3  T 3  T 3  
S 4  O 4   O 4  
M 5  T 5   T 5   A  Generalforsamling  
T 6  F  6   F 6  
O 7  L  7   L 7  
T 8  S  8   S 8   
F 9  M 9   M 9  

L 10  T 10  T 10  
S 11  O 11  O 11  
M 12  T 12  T 12  
T 13  F 13  F 13  
O 14  L 14  L 14  
T 15   Bestyrelsesmøde  S 15  S 15  
F 16  M 16  M 16  
L 17  T 17  T 17  
S 18  O 18  O 18  
M 19  T 19   Bestyrelsesmøde  T 19   Bestyrelsesmøde  
T 20  F 20  F 20  
O 21  Fokus på energi  L 21  L 21  
T 22  S 22   S 22  
F 23  M 23  M 23   
L 24  T 24  T 24  
S 25  O 25   Byrådsmøde  O 25   Byrådsmøde  
M 26  T 26  T 26  
T 27  F 27  F 27  
O 28   Byrådsmøde  L 28  L 28  
To 29    S 29  
F 30     M 30  
L 31    T 31  

 
Husk – du er altid velkommen til at levere indlæg til det næste nyhedsbrev  

Send til Inga Sørensen, tlf. 40327742   mail: ingasoerensen@outlook.dk  
Næste nyhedsbrev Forventes at udkomme i februar og vil bl.a indholde endelig 

indkaldelse til generalforsamlingen tirsdag d. 5. marts på Rask Mølle kro  
 
 Kontaktoplysninger for bestyrelsen kan ses på 

https://www.sochedensted.dk/bestyrelsen/   
 

Indlæg til facebook og hjemmeside kan sendes til  
Malene Kruse Johnsen    

Tlf. 22571823 mail: superkrudt@gmail.com 
 

mailto:ingasoerensen@outlook.dk
https://www.sochedensted.dk/bestyrelsen/
tel:22571823
mailto:superkrudt@gmail.com

